

ASUNTOS JUDICIALES Y ADMINISTRATIVOS
SE ENCARGA DE SU GESTIÓN EL
PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES
Ernesto Cazón García
Plaza de la Constitución, 29.-LUGO

Fundador-propietario: D. Purificación de Cora y Más-Villafuerte

OFICINAS Y TALLERES: MANUEL BECERRA, 4

LUGO, JUEVES 8 DE MARZO DE 1928

POLÍTICA NACIONAL

IMPRESIONES

DESDE MADRID
El acuerdo hispano francés sobre el Tínger, firmado en París el sábado último, es, dentro de una aspiración mínima, el punto de vista que nosotros hemos sostenido en estas crónicas. Mientras no estuviese la vigilancia en nuestras manos era imposible que viéramos y mantuviéramos la tranquilidad de nuestra zona.
Por el acuerdo del sábado, España se verá beneficiada de esos recursos y, salvo contingencias imprevistas, no podrán repetirse los casos de agresión con medios organizados y salidos de aquella plaza africana.
Por este lado, pues, podemos considerarnos satisfechos, aunque eso no sea, precisamente, la realización del programa ideológico, que tiene mucho de irredentista, de España, pues es de suponer que en la próxima reunión de los cuatro (España, Francia, Inglaterra, Italia) se llegue a ratificar lo hecho en Mr. Briand y el embajador español en París.
De momento tenemos que dar por liquidado el problema tangerino, como circunstancias imprevistas e inexcusables no lo pongan de nuevo sobre el tapete antes de la expiración en 1936 del Estatuto en la actualidad vigente.
Trabajo ha costado arrancara Francia esta satisfacción, que no por ser mínima en el aspecto general de la cuestión, deja de ser importantísima para nosotros y justo es reconocerlo el esfuerzo puesto en juego para lograrlo por nuestros negociadores y no olvidar que en el país vecino existe un poderoso partido colonista enemigo acérrimo de toda transacción.
Este, indudablemente, ha sido el asunto magno que nos ha ofrecido la actualidad política internacional; pero conviene notar—en otro aspecto de consideraciones de raza—que comparada a la actitud del delegado argentino señor Cantillo, en Ginebra, proclamándose oficialmente contra la doctrina de Monroe, de modo terminante y resuelto.
La República Argentina ha transportado de la Habana a Ginebra asuntos de tanta monta, dando con su intervención un carácter mundial a lo que hasta ahora era privativo de Norteamérica y de los demás países del Continente, con provecho único para los Estados Unidos.
El gobierno platense, por medio de su ministro de Negocios extranjeros, ha aprobado las declaraciones del señor Cantillo, acerca de cuya trascendencia nadie puede dudar.
La hegemonía norteamericana está llamada a sufrir un rudo golpe el día que menos se piense. El país que más la soporta a regañadientes porque teme al poderío yanqui y sabe que, en caso de conflicto, Europa—que le ha perdido la sensibilidad—no saldrá a su defensa.
El concepto de raza va afirmándose cada día más en Hispanoamérica y la Argentina es la que enarbola el estandarte común en frente de la bandera estrellada de la Unión.
Merced a ella la Conferencia panamericana de la Habana no ha tenido para los Estados Unidos el éxito que estos se proponían, y al trasladar a la Sociedad de Naciones sus aspiraciones y sus querellas, hará cambiar totalmente el aspecto actual de la política americana al incorporarla a la general del mundo.
La actitud del Brasil es completamente ambigua, por no decir de absoluta colaboración con Washington; pero eso, lejos de ser un obstáculo, debe contribuir para que las aspiraciones del Hispanoamérica se solidaricen ahora en Ginebra y aparezcan totalmente una, frente al común adversario, en la Exposición Ibero-Americana de Sevilla.
A España le toca un papel importante que realizar, no solo en la sede de la Sociedad de Naciones—si como parece volvemos a formar parte de ella—sino en la capital andaluza.
Por razones que no son del caso para una colación sabemos que cuando el Gobierno español realiza alguna gestión eficaz cerca de los Gobiernos hispano americanos, que tenga espíritu de solidaridad racial, nunca o casi nunca deja de atenderse su requerimiento.
El mayor obstáculo para nuestras aspiraciones americanas ha sido la doctrina de Monroe, esgrimida para acabar con lo que nos quedaba de nuestro imperio colonial.
Desaparecido aquél y robustecidas las relaciones de todo orden entre España y la América española, la orientación política en aquel Continente puede y debe variar, como naturales y dos ideologías que se repelen y de las cuales se asigna el papel de directora, o, digase sin eufemismos, de dominadora.
B. L.

ra el procesado la pena de dos meses y un día de arresto mayor.
La defensa, encomendada al letrado Sr. Cora Sabater, negó la culpabilidad de su patrocinado interesando la absolución del mismo.
Cohecho
Se vió a continuación otra causa del juzgado de Monforte por el delito de cohecho, contra Ceferino Seago.
El teniente fiscal Sr. Bilbao Gavete, que ostentó la representación del Ministerio público, pidió para el procesado la pena de tres meses y un día de arresto mayor.
Defendió el licenciado Sr. Cora.
Homicidio
Finalmente se vió una causa por homicidio, seguida en el juzgado de Mondoñedo, contra Andrés Valoria y otros dos.
El representante del Ministerio de la Ley retiró la acusación para uno de los procesados, pidiendo para cada uno de los otros dos la pena de doce años y un día de reclusión temporal.
La defensa, a cargo del licenciado Sr. Troncoso, solicitó la absolución de sus representados.
En el Supremo
El recurso de casación por infracción de ley procedente de Lugo, interpuesto por Jesús Domingo Carballera Ramallán en causa seguida al mismo por falsedad en documento público, se ha señalado para el día 18 de abril próximo.

ESPECTACULOS

«Mujeres a la moderna»
Este es el título de la película que hoy se exhibirá en el Teatro Principal.
«Mujeres a la moderna» es una película en la que su autor el brillante novelista Andrew Soutar, rompe una lanza en favor de los antiguos convencionalismos conyugales.
La bella protagonista de esta «cinta», Laura la Plante, sugestiva rubita, «digna de ser morena y sevillana», como dijo el poeta, triunfa una vez más en este drama cinematográfico de transcendencia social, que apasiona por su forma y su fondo.
Hoy, pues, con la exhibición de esta interesante película, se verá de nuevo el Principal, concurridísimo de público.
«3 hombres malos»
Los periódicos locales anuncian estos días, la presentación en el salón del Círculo de las Artes de la película titulada «3 hombres malos», de cuya producción tenemos las mejores noticias.
Esta «cinta», ha despertado gran interés entre el público lucense.
Probablemente, «3 hombres malos», se pondrá en la pantalla el próximo domingo.
Tramoya.

LOS QUE VIAJAN

Procedente de África, se encuentra de nuevo en Lugo, el teniente de Infantería D. José Maside Mosquera.
—Salí para Monforte, a donde fué destinado, el capitán del Regimiento de Zamora, D. Cástor Tellechea.
—Estuvo ayer en Lugo, el nuevo jefe de instrucción del partido de Ribadeo, D. Alejandro Royo y Fernández-Cavada.

DE FÚTBOL

Campeonato de España.—Partidos del próximo domingo
En Coya, la Cultural Leonesa y el Cefta.
En Oviedo, el Deportivo y el Real Oviedo.
En Valladolid, el Racing de Soma y el Real Unión.
Jiménez al Deportivo y Araujo al Lugo Sporting
Dice «El Orzán», de La Coruña: «Podemos asegurar que los ex-emidistas Jiménez y Araujo irán, respectivamente, al Deportivo y al Lugo Sporting.
El Emden, dió a ambos los permisos correspondientes». **El Athletic, de Madrid**
Se asegura que el Athletic, de Madrid, jugará el partido del próximo domingo, en su campo.
Para que, de no haber intervenido la Federación, se jugaría en Bilbao.
El partido España-Italia
La Federación Asturiana reclama el derecho que le concedió la pasada Asamblea de Federaciones, según el cual, el primer partido internacional de esta temporada debe celebrarse en aquella región.

Estella dirige un manifiesto a los españoles residentes en América

(POR TELÉFONO)

España y la S. de N.—La Asamblea Consultiva.—Solemne inauguración del mausoleo de Dato

Madrid 7-2200
La Conferencia hispano-portuguesa
El próximo día 9, se reunirá la Delegación española en la anunciada Conferencia económica hispano-portuguesa.
Presidirá esta reunión, el jefe del Gobierno señor marqués de Estella.
Consejo de ministros
Mañana, jueves, se reunirá el Gobierno en Consejo, en el Palacio de la Presidencia.
De la «Gaceta»
Entre las disposiciones que inserta hoy la «Gaceta», figuran las siguientes:
Real orden disponiendo que en el sucesivo, el cardenal primado figure en las publicaciones oficiales, a la cabeza del Escalafón del Magisterio, con la categoría extraordinaria de maestro nacional honorario.
—Real orden de Guerra, disponiendo que lo que ejerzan el cargo de fiel contraste de pesas y medidas, sean considerados como funcionarios del Estado, a los efectos del vigente Reglamento de Reclutamiento.

Estella dirige un manifiesto a los españoles residentes en América

Con fecha de hoy, el presidente del Consejo de ministros general Primo de Rivera, ha dirigido un manifiesto a los españoles radicados en América, aceptando la propuesta de los mismos de constituir Uniones Patrióticas.
Define el marqués de Estella en este manifiesto, la misión de la Unión Patriótica en sus aspectos social, cultural y ciudadano.
Admira que la U. P. es completamente apolítica y añade que su programa tiende a dignificar el trabajo y al obrero, acentuando su personalidad social.
Tiende también a hacer una España grande, de paz fuera y de orden dentro, que en su día pueda entregar la dirección a hombres buenos sin compromisos políticos, que amparados por Leyes democráticas puedan gobernar con autoridad y capacidad, consolidando la salvación de España e impulsando su engrandecimiento.
España y la S. de N.
Comunican de Ginebra, que en los círculos internacionales se considera probable que el Consejo de la Sociedad de Naciones acordará redactar una carta dirigida al Gobierno español, expresándole el sentimiento que a dicho Consejo produce el mantenimiento de la retirada de España como miembro de la S. de N.
Despacho y visitas
El jefe del Gobierno señor marqués de Estella, despachó esta mañana con varios ministros y recibió algunas visitas.
Por la tarde, asistió el general Primo de Rivera, a una reunión de la Junta del mutilado de África, que se celebró en el domicilio de la duquesa de Parcent.
Notas palatinas
Acudieron esta mañana a Palacio, a despachar con S. M. el Rey, los ministros de Marina y Guerra, quienes sometieron a la sanción regia varios decretos de sus departamentos respectivos.
—Se entrevistó hoy con el Monarca, el ministro de Suecia en Madrid.
Asegúrase que el Soberano español piensa ir a Oslo en el mes de setiembre próximo, para devolver al Rey de Suecia la visita que hizo a Madrid.
De Guerra.—Para Lugo
Entre los decretos del Ministerio de la Guerra que firmó hoy el Monarca, figuran los siguientes:
Concediendo el ascenso a general de división, al brigadier D. Mario Muslera.
—Nombrando jefe de la Zona de Reclutamiento de Lugo, al coronel de Infantería D. Eugenio Moreno.
Un obsequio
El jefe del Gobierno señor marqués de Estella obsequiará mañana con un almuerzo, en el Ministerio de Estado, al embajador de Francia en Madrid, para festejar la firma del acuerdo franco-español relativo a la cuestión de Tángier.
A este banquete, asistirán también, el alto comisario de España en Marruecos general Sanjurjo, el di-

abogó por la autonomía universitaria.
A las dos de la tarde, hubo un banquete, que presidió el ministro de Instrucción Pública Sr. Callejo.
Luego, se celebró un partido de fútbol, con tendido con la «Gimnástica» un equipo formado por estudiantes.
Ganó la «Gimnástica», por cuatro goals a cero.
Por la noche, se celebra en el Teatro de la Zarzuela, una fiesta brillantísima, a la que asisten la Real familia, el jefe del Gobierno y el ministro de Instrucción Pública.

Del Magisterio

De oposiciones restringidas
Continúa la «Gaceta» insertando la lista de opositores. La del domingo, día 4 de los corrientes, publica los nombres de los aspirantes a plazas de 3.500 comprendidos entre los números 453 y 912, ambos inclusive.
Existe el propósito de que los ejercicios comiencen a mediados del próximo abril. En relación con este punto y el de adelantar todo lo posible la realización de los escritos, parece que se reunirán muy pronto los señores que constituyen los Tribunales, a fin de adoptar las medidas necesarias para que aquel propósito llegue a ser realidad.
Uno de los medios que podrían ayudar a la solución deseada es el de que actúe un día un grupo de opositores y al siguiente otro grupo. Así se cumpliría la convocatoria y se ganaría mucho tiempo.

VIDA MILITAR

Presentado
En uso de permiso, ha llegado a esta plaza el teniente del batallón de Cazadores de África número 10, D. José Maside Mosquera.
Documentación
Se dispone que los jefes de Cuerpo de Infantería y Zona de Reclutamiento, remitan al Ministerio de Guerra cuantas individualidades de las antigüedades en sus empleos de los suboficiales y sargentos profesionales y músicos de 1.ª y de segunda.
Curso
Se anuncia en destino por concurso de un capitán y un teniente de Ingenieros de la escala activa en el Servicio de Aerostación.
Revistas
Se dictan reglas que habrán de observar los generales de brigada y coroneles de las medias brigadas de Cazadores de Montaña, al revistar las tropas de su mando.
Requisitoria
Por el juez instructor del tercer Regimiento de Artillería de Montaña, de guarnición en la Coruña, se interesa la comparecencia en el término de treinta días, del recluta José Núñez Ferreiro, natural de Cospito, a cuyo recluta se le sigue expediente por haber faltado a concentración.

DE HACIENDA

Alcaldes conminados
Por la Administración de Rentas públicas se comunica una circular que inserta el «Boletín Oficial» de ayer, a los alcaldes de Abadín, Alfóz, Baleira, Bóveda, Carballedo, Caurel, Cervantes, Cervo, Friol, Incio, Jove, Meira, Mondoñedo, Monforte, Monterroso, Muras, Nsira de Jusá, Los Nogales, Otero de Rey, Pantón, Páramo, Pastoriza, Puebla del Brollón, Puertomarín, Rábade, Riobarba, Riotorto, Ribas del Sil, Sarria, Sober, Trabada, Triacastela y Villamea, que si en el plazo improrrogable de diez días no remiten a aquella Administración las certificaciones relativas al impuesto del 1'20 por 100 de pagos del Estado, correspondientes al cuarto trimestre del año 1927, se verá en la precisión de proponer al Sr. Delegado de Hacienda la imposición de la multa de 25 pesetas, con arreglo a lo dispuesto en el artículo 274 del Estatuto municipal y Real orden de 24 de mayo de 1924, con la que desde luego quedan conminados.
Demente abandonada
Por orden gubernativa ingresó en el Hospital municipal de esta ciudad, donde se encuentra acogida, una mujer, que padece perturbación mental, que fué hallada en completo abandono en una de las calles de esta población.
No pudo averiguarse la procedencia de la interesada, que se llama Dolores, desconociéndose los apellidos.

Flaubert en Grecia

Mauricio Barrés hizo el viaje a Esparta. Le sirvió para escribir aquellas páginas—de linda prosa, es cierto—en que exaltaba las virtudes de los esparganos. Así hizo el cantor «ἔπιθ' ὄρνει ἰσθμὸς ἐπὶ ἔξοχῳ ἔρημῳ» rista y guerrero, el de la férrea disciplina y de las tiranías bárbaras. Para Barrés la educación de un pueblo debía inspirarse en las leyes de Licurgo. Nada de cultivar el espíritu; lo principal era la robustez corporal para dar buenos soldados a la milicia guerrera. Las madres no debían tener más misión que dar a luz niños sanos y fuertes, ya que los niños raquíticos o deformes habían de ser arrojados a la sima del monte Taigeto.
También Gustavo Flaubert hizo el viaje a Esparta. Pero él fué hacia Grecia, empujado por la admiración hacia el idealismo de la civilización helénica, todavía con el sabor en los labios de la prosa ditirámbica de Macaulay o bajo la emoción de la augusta ofación en el Acrópolis de Renán.
Flaubert sabía que la Grecia inmortal no existía desde hace siglos. Pero él sabía también que, aparte la pobre expresión geográfica, ella continuaba viviendo, inmutable en el tiempo, en nuestras artes, en nuestras costumbres, en nuestra filosofía, en nuestra poesía, en nuestra elocuencia. Su alma se ha convertido en el alma del género humano. Si el helenismo y el cristianismo no hubiesen existido, todavía el mundo estaría en estado salvaje, permanecería en la edad de piedra de la inteligencia.
Buscando el espíritu de esa civilización idealista, fué a Grecia Flaubert. Antes había ido también, empujado por un ardor romántico, lord Byron, a luchar por la independencia de Grecia, como si la antigua pudiera resucitarla, aunque a veces se hiciera la fusión vistiendo el casco con cimera roja, como Aquiles, como los demás héroes de Homero. Y por ese ideal supo derramar su sangre el poeta y dar a la postre su vida sobre el campo yermo de Missolonghi.
Flaubert, más realista—es el realista de las páginas vivientes de «Madame Bovary»—, se contentó con recorrer los lugares griegos donde podía evocar el pasado glorioso. El se encontró allí con que la obra de los hombres se había desmoronado a pedazos bajo la acción destructora del tiempo; pero se encontró también con que la naturaleza permanecía inmutable; la montaña, el desfiladero, el río, el mar, allí estaban, eternos testigos, perdurables ovocadores de grandes recuerdos.
Flaubert llega al paso de las Termópilas. El sitio está igual como en los días de Leónidas, cerca de cinco siglos antes de Jesucristo. Sentado sobre el duro suelo, el gran escritor consume su frugal almuerzo y luego se lava las manos en las aguas de la fuente termal que, según la leyenda, hizo surgir Minerva para apagar la sed de Hércules, fatigado de su lucha con Anteo. Como hacía frío en la altura, el agua caliente de las termas sagradas, de las termas heroicas, humeaba, mientras que hacía volar el rodezo de un molino. El molino era la única nota nueva, la nota discordante, en el viejo paisaje. Y tras la profanación, la mixtificación. Allí había también un tímulo, que se pretendía hacer pasar por la tumba de Leónidas, cuando no era más que un montón de tierra de un reducto de guerra desmantelado.
En aquel lugar, descasando, Flaubert lee el relato de Plutarco. Allí arriba, en aquella colina donde crecen los lentiscos, es por donde las persas, guiados por Esfialtes, lograron pasar y arrollaron a los espartanos, atacándolos por la espalda. Allí se ve el sitio donde estaban Leónidas y los suyos. Las termópilas no es un abrupto desfiladero, como generalmente se supone, sino que es un sendero encerrado entre la montaña, y una marisma que otros tiempos era mar. Cuando los persas retrocedieron, temerosos de afrontar el peligro de ese sendero, donde sospechaban una emboscada del enemigo, los sátrapas los golpeaban con sus látigos y caían en las olas. No había más remedio para ellos que avanzar, pues lo mismo daba morir ahogado en el mar que morir de un tajo.
Desde lo alto del montículo Flaubert gritaba: «¡Caminate, ve y di a Esparta que aquí están enterrados sus hijos por cumplir sus órdenes...» El recordaba las palabras de Simónides, que se grabaron en e,

CRONICA JUDICIAL

Lesiones
Ante el Tribunal de la Audiencia se celebró ayer la vista de una causa por lesiones, procedente del juzgado de Villalba, contra Vicente Rodríguez Villares.
Sostuvo la acusación el fiscal jefe Sr. Varela Radó, quien pidió ja-

Dr. López Pardo
PIEL, SÍFILIS Y VENEREAS
Avenida de Moret, 16-1º LUGO

Teatro Principal

HOY, A LAS SIETE Y A LAS DIEZ Y CUARTO

MUJERES A LA MODERNA

HERMOSO DRAMA DE UNA MUJER QUE QUISO SER LIBRE
PROTAGONISTAS:

LAURA LA PLANTE y JAMES KIRKWOOD
DOMINGO

Somos incompatibles

por FLORENCE VIDOR

monumento levantado en homenaje a los que murieron en aquel paso honroso de las Termópilas, como los que siglos más tarde murieron también en el paso de Roncesalles.

Peró Flaubert, irónico, medita: «¿Cómo es que ese pequeño combate domina todas las batallas, todas las matanzas de la antigüedad? Fué una escaramuza de vanguardia como hubo tantas. ¿Por qué esos espartanos han sido convertidos en héroes? No eran más que trescientos burgueses, trescientos guardias nacionales que habían dejado sus tiendas porque les había llegado su turno de servicio. Murieron todos porque fueron atacados por la espalda y no podían huir ni hacia la izquierda ni hacia la derecha. ¿Qué gracioso relato podía hacerse!»

En efecto, Flaubert proyectó hacer una novela de ese episodio, no con la seriedad con que escribiera «La tentación de San Antonio», sino con el morraz humorismo con que escribiera las páginas caricaturescas de «Bouvard» y «Pecuchet». Y es lástima que no lo llegara a escribir.

Siguiendo su peregrinaje, llegó a la llanura de Lacedemonia. Al fondo, hacia el Sur, alzabase el Taigeto cubierto de nieve, trágico, vigilando el sitio donde fué Esparta, como velaba Otelio celoso el sueño de su Desdémona. Al aproximarse, Flaubert se alza sobre los estrados, y, como antes Chateaubriand, él grita también: ¡Leónidas! ¡Leónidas!...

Esparta no es ya más que un misero villorio. Oficialmente conserva el viejo nombre de Esparta, pero no se le conoce más que por Palaco-Chorio. Entre el nombre oficial y el nombre vulgar, con desprecio del valor histórico, las gentes se deciden por el último.

Flaubert quiere buscar vestigios del pasado, y va preguntando a los lugareños: ¿dónde está el estadio? ¿hacia dónde caía el teatro? ¿dónde se hallaba el Platanieta? ¿qué queda del templo que guarda el altar, donde la estatua de Arés estaba encadenada.

Nadie da una contestación. ¿Qué sabe aquella gente de esas cosas? ¿qué les importa el pasado heroico ante su miseria presente? Los muertos están enterrados. ¡Gloria! No vale un mendrugo de negro pan de centeno. ¡Grandezal! Humo espeso como el del estiércol que se quema en los establos o en las cocinas. ¡Pobre! Instrumento de esclavitud, como el yugo que se pone a las reses.

El pasado es a lo mejor para los pueblos lastre abrumador, un peso muerto.

Y Flaubert atento a la realidad presente, recogiendo otra vez otra frase de Chateaubriand, exclama: «Y también Esparta parece haber olvidado su nombre».

Todo lo que Esparta representaba debía morir y ser olvidado.
ANGEL GUERRA.

PARA LOS PEPES Y PEPAS

INMENSO SURTIDO PARA REGALOS DE SANTO DAVID

Joyería Relojería Plaza Mayor, 13

Nuevo registrador

Ha sido nombrado registrador de la propiedad de Quiroga, D. José Muñíos González.

Con tal motivo, el Sr. Muñíos ha presentado la dimisión del cargo de juez municipal de Pontevedra, que actualmente desempeña.

José Grandío Seijas

ABOGADO Pone en conocimiento del público que desde primero de enero próximo se hará cargo de cuantos asuntos administrativos se le encomienden.

CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE LUGO

Las operaciones de este Establecimiento continúan efectuándose en el domicilio de su propiedad, a donde acaba de trasladarse Plaza de Leonardo Rodríguez (Antes Plaza de la Feria) núm. 2

INFORMACION GENERAL

(POR TELÉFONO)

Diversas noticias de interés

Madrid 7-2310

Ante una nueva proeza aviatoria

Prosiguen las pruebas del «Jesús del Gran Poder» El capitán Giménez, llevando como pasajero al Sr. Ortiz Echagüe, hizo hoy y nuevas prácticas, en el Aeródromo de Getafe, en el sextiplano «Jesús del Gran Poder», destinado a batir el «record» mundial de distancia.

La prueba fué muy satisfactoria, alcanzando el aparato una velocidad máxima de 230 kilómetros.

De un hallazgo macabro

Dictamen de los médicos Los médicos encargados de dictaminar acerca de los restos humanos hallados en la calle de Cea Bermúdez, de esta Corte, y que se cree pertenecen a las tres niñas que hace cuatro años desaparecieron de la calle de Hilarión Eslava, afirman que dos de los esqueletos encontrados en dichas excavaciones, pertenecen al sexo femenino.

El Colegio de Arbitros de Levante

Ha sido disuelto Valencia.—La Federación valenciana de Fútbol, ha decretado la disolución del Colegio de Arbitros de dicha región, a pretexto de la incomparecencia de los árbitros colegiados, en los partidos del torneo de consolación celebrados el domingo último.

Sangriento suceso

Un guardia de Seguridad hiere a un cabo de Infantería Barcelona.—Esta madrugada, en la calle de Las Cortes, riñeron varias mujeres, las cuales se enzarzaron en reyerta.

Dos penas de muerte

En la Audiencia barcelonesa Barcelona.—Ante la Audiencia de esta capital, ha comenzado hoy la vista de una causa seguida contra Pedro Posón y su hijo Esteban, quienes asesinaron a Juan Posón, hermano y sobrino, respectivamente de los procesados.

Un transporte inglés, acometido

Por un buque norteamericano Washington.—El lunes último, un contratorpedero norteamericano disparó ocho cañonazos, que no hicieron blanco, contra un transporte de nacionalidad inglesa que cruzaba frente a las islas de Florida.

Comité pro-Residencia

El profesor de la Facultad de Derecho de esta Universidad don Jacobo Varela de Limia comunica al Sr. Cadarso que han subvencionado la Residencia de Estudiantes los Ayuntamientos siguientes:

Puentedeume, 100 pesetas. Cabaña, 75 idem. Miño, Ares, Monfero, Capela y Villarinayor, con 50 pesetas cada uno.

El antiguo alumno de esta Universidad y secretario del Ayuntamiento de Lousame, D. Juan López Medina también participa al Sr. Cadarso, que dicho Ayuntamiento consignó en sus presupuestos la cantidad de 100 pesetas.

Igualmente participa el Dr. Filgueira, de Vigo, en una carta muy entusiasta, que el Colegio de Odólogos de Pontevedra, se suscribe con 100 pesetas anuales.

El Ayuntamiento de Finisterre, envía certificación del acuerdo adoptado de contribuir con 150 pesetas anuales a los fines de la Residencia.

L. Gasalla OCULISTA

Ronda de la Coruña (Puerta de la Estación) LUGO

Pronto el inimitable Portavella

Risa para 48 horas seguidas ¿DONDE?...
Castelar, núm. 2 (H. Oriental).-LUGO

Huelga importante

Afecta a 17.000 obreros Nueva York.—Se han declarado en huelga todos los empleados del Metropolitano.

El paro afecta a 17.000 hombres. Los servicios del Metropolitano han quedado interrumpidos, con grave perjuicio para la ciudad.

ULTIMA HORA

(POR TELÉFONO) Madrid 8 0'35 Los registros de Aduanas en La Línea.—Graves tumultos

Esta noche a última hora, el general Primo de Rivera manifestó a los representantes de la Prensa, que el ministro de la Gobernación le había enterado de un tumulto ocurrido en La Línea de la Concepción, motivado por los registros en las Aduanas.

Para allí salió el director general de Aduanas, dictando disposiciones muy oportunas, que se han interpretado mal.

El caso es que la multitud arrojó a una pareja de Carabineros, la cual disparó hiriendo a algunas personas.

LA BOLSA

Cotizaciones del día 7 comunicadas por el Banco de La Coruña en esta plaza:

FONDOS PUBLICOS	
Interior 4 por 100.	73'00
Exterior 4 por 100.	86'40
Amortizable 4 por 100.	86'75
Idem 5 por 100 (antiguo).	93'80
Id. 5 por 100 (nuevo).	93'80
Id. 5 por 100 1927 c. imp.	103'00
Id. 5 por 100 1927 s. imp.	92'20
Deuda. Ferroviaria 5 % Serie A.	104'15
Id. Id. 5 % Serie B.	103'50
Id. Id. 5 % Serie C.	90'00
Id. Id. 5 % Serie C.	90'00

VARIOS VALORES

Cédulas Hipotecarias 4 %	91'00
Id. Id. 5 %	99'30
Id. Id. 6 %	110'50
Id. Argentinas 6 %	263'00
Obligaciones Marruecos.	93'75
Acciones Banco de España.	582'00
Id. Id. Hipotecario.	575'00
Id. Id. Esp. de Crédito.	362'00
Id. Id. Hisp. Americano.	600'00
Id. Sdad. Duro-Felgueras.	67'00
Id. Compañía Arrendataria Tabacos.	221'00
Id. Ferrocarril Madrid Zaragoza-Alicante.	572'00
Id. Id. Norte.	588'50
Id. Soc. G. Azucarera (pref.)	114'00
Id. Id. Id. (ord.)	0'00
Bonos Azucarera.	161'75
Acciones Banco Español del Río de la Plata.	239'00
Obligaciones Peñaroya 6 %	600'00
Acciones Comp. Telefónica 7 %	98'45

BOLSIN PARIS

Libras.	124'02
Pesetas.	429'50
Liras.	134'25
Dollars.	259'25
Suizos.	489'00
Belgas.	354'25

BOLSIN LONDRES

Franco.	124'02
Pesetas.	28'86
Liras.	92'41
Dollars.	4'88
Argentina.	4'78

BOLSA MADRID

Franco.	23'33
Franco Suizos.	000'00
Franco Belgas.	00'00
Liras.	00'00
Libras.	23'91
Dollars.	0'00
Marcos.	0'00
Escudos.	0'00

Jesús Rodríguez Pedreira Médico Especialista en ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

Ex interno del Hospital de Santiago DE LAS CLÍNICAS DE MADRID Y PARÍS Rayos X.-Electroterapia Consulta de 11 a 1 Ronda de Castilla, 30-1.º Teléfono núm. 146 (Puerta de la Estación)

Círculo de las Artes

HOY JUEVES, 8 DE MARZO DE 1928

EL VALLE DESIERTO

(6 PARTES) por CHARLES JONES

PRÓXIMAMENTE 3 HOMBRES MALOS

DE MONFORTE

Nuevo salón de espectáculos En la pop'ar barriada de la Estación, empezará a edificarse en breve un amplio salón de espectáculos, destinado principalmente a funciones de cine y variedades.

Al parecer dicho salón será emplazado en un solar de la calle del Progreso.

Con éste, serán cuatro los cinematógrafos que funcionan en Monforte.

La feria

Se vió muy concurrida la feria de ganados celebrada últimamente en esta ciudad.

Se efectuaron numerosas e importantes transacciones observándose una alza no muy considerable en los precios de los productos del país.

El ganado conserva, con ligeras variantes, las mismas cotizaciones que en la feria anterior, salvo el de cerda que sigue aumentando en valor considerablemente.

Contra la hidrofobia

Con motivo de los repetidos casos de rabia registrados en estos últimos días en diversos animales, lo mismo en Monforte que en las parroquias inmediatas, el Ayuntamiento viene adoptando, con el agrado de todos, enérgicas medidas para evitar la propagación de la terrible enfermedad.

Los canes que se encuentran sin bozal por la calle, están siendo recogidos y sacrificados, si antes no

se presentan los dueños a recibirlos mediante el abono de la multa correspondiente.

Son varias las personas que, tenidos que someterse a tratamiento antirábico, por padecer mordeduras de perros y gatos con síntomas de hidrofobia.

Servicios de la Guardia civil

En la parroquia de San Cosme de Manán, del municipio de Coles, ha sido detenido por la Benemérita de Gomeán, el vecino de la parroquia de Matias Morán González, el cual ingresó en la cárcel de esta ciudad a disposición del juez de instrucción Pola de Lena (Asturias) que lo reclamaba.

La Guardia civil de Muras instruyó atestado contra los vecinos de la parroquia de Lousada, del municipio de Germade, Jesús López Ramudo y Manuel Carbajal Casado, por causar daños en una finca de la propiedad de Angel Carbajal Pernas, sita en el lugar de Barja, la parroquia de Irijóla.

El atestado fué remitido al Jefe de la Guardia correspondiente.

Por la Benemérita de Paderne Rey se instruyó atestado contra Ramón Villar López y Benigno Ayuda, como autores de daños ocasionados en un molino propiedad de Francisco Torres Mourelle, vecinos de la parroquia de Merlán.

NOTAS REGIONALES

CORUÑA

Casas baratas

Celebró reunión la junta de fomento y mejora de habitaciones baratas de esta capital, bajo la presidencia del alcalde señor Casares, y acordó informar favorablemente los estatutos de la sociedad constituida por los empleados del tranvía para la construcción de casas baratas.

Los congregados se enteraron de la Real orden del ministerio del Trabajo aprobando los terrenos fijados para emplazamiento de las cincuenta casas que proyecta construir la sociedad de casas baratas de Monelos.

Se enteró asimismo la junta de dos reales órdenes resolviendo instancias de dos beneficiarios de casas baratas de la Caja de Ahorros.

Ocupóse también en la solicitud promovida por la sociedad de casas baratas «Concepción Arenal», que pide terrenos para construir la barriada que proyecta.

FERROL

El «Miguel de Cervantes»

Le ha sido colocado el timón al nuevo crucero «Miguel Cervantes», que se construye en nuestros Astilleros.

El vapor «Clusone»

El vapor italiano «Clusone» que hace días había entrado en este puerto demandando auxilio para reparar las averías que le había producido el temporal, salió con rumbo a Rotterdam.

SANTIAGO

Dos heridos

Ingresaron en la sala de heridos del gran Hospital: Marcelino Pereira, de Carballo, de 23 años de edad, el cual por haber caído en estado de embriaguez, tiene dos heridas en el occipital y alcoholismo agudo, siendo su estado de pronóstico reservado.

Y el joven de trece años, de Vianzo, José Souto. Tiene fracturado el fémur izquierdo. Se causó el daño al caer de un pino.

El catedrático Gil Casares Regresó de Madrid y Valladolid el

VEGA

Garganta, nariz y oídos Consulta: 11 a 1 y de 5 a 7 Castelar, núm. 2 (H. Oriental).-LUGO

catadrático de Medicina de esta Universidad, don Miguel Gil Casares.

En esta última población obtuvo distinguido profesor lisonjero con ocasión de la conferencia dada en el Colegio médico vallisoletano.

ORENSE

Proyecto de edificio escolar aprobado

En la «Gaceta de Madrid» se publica hoy una disposición aprobando el proyecto de construcción de un edificio con destino a dos escuelas cuadradas, una de cada sexo, con secciones cada una, en Ribadavia, un presupuesto de contrata de ochenta y seis mil 913 pesetas.

De boxeo

El romotor vigués señor Barrio ha dirigido a la Empresa del Partido de Buenos Aires solicitando condiciones para una sesión de boxeo en la que marían parte destacados pugiles de ellos el gran Balsa.

De fútbol

El próximo domingo jugará Campoo Lofía el notable equipo de Villagarcía F. C. con el titular de esta capital.

VIGO

Atropello automovilista

El automóvil P. O número 211 que conducía su propietario, atropelló al niño Isidro Chapela Pereiro.

Conducido en el mismo auto a Casa de Socorro, se le apreció una contusión leve en la pierna izquierda.

Las Señoras y Señoritas

Interesa saber el regreso de Madrid de la Srta. Manolita F. López, encargada de la Sección de Señoras de la afamada

Peluquería Higiénica

DE EDUARDO LÓPEZ BLANCO, establecida en Reina, 14, primer piso, ofreciéndoles las nuevas creaciones y modelos del último concurso celebrado en París sobre arte general en peluquería de Señoras. No confundirse: LUGO Reina, 14, primer piso, LUGO

Cándida Lagarón

Profesora en Partos Manuel Becerra, 29.-LUGO. Vea V. en 4.ª plana el anuncio de la AGENCIA RECLAMATORIA

EL LEON

que es la mejor EN DROGUERIAS Y ULTRAMARINOS EXIJANSE LAS BOTELLAS PRECINTADAS. FÁBRICA LAS COLONIAS Plaza del Campo, LUGO

Continúa con gran éxito la liquidación de todas las existencias del comercio de Ernesto Díez (EL SIGLO XX)

libradas del incendio de la casa de la Sra. Viuda de Velarde

Medias, calcetines y todo el género de punto, se liquida los miércoles, jueves y sábados, de cada semana

Verdaderas GANGAS en estos artículos por más deterioro

CALLE DE EMILIO CASTELAR (AL LADO DE CORREOS)

De actualidad nacional

Las Exposiciones de Barcelona y Sevilla y el problema de los alojamientos

II

Los periódicos extranjeros, en particular los de Francia, Suiza y Bélgica, se lamentan estos días del poco movimiento de turistas que ha habido durante los dos últimos años en dichos países, a pesar de los atractivos naturales que ofrecen y de la organización que allí tiene el turismo. Como causas del mal se señalan la elevación de precios en los hoteles, el aumento de las tarifas ferroviarias, y, en general, el de los servicios turísticos. Como remedios se indican la intensificación de la propaganda y el celebrar certámenes que atraigan a los turistas.

En España tenemos en perspectiva las Exposiciones de Sevilla y Barcelona, magnos certámenes que han de servir de ocasión para que nos visiten innumerables extranjeros, los cuales, seguramente, admirarán las más de las poblaciones notables españolas; pero hay que ofrecerles comodidades en el alojamiento y hay que organizar la corriente turística para que luego se desvíe en forma encauzada como fuente de ingresos, al igual que sucede en otros países que no cuentan con los elementos históricos y típicamente artísticos que el nuestro.

Se ha creado por el Gobierno; y está a punto de comenzar su funcionamiento, el Comité Nacional del Turismo, en el que suponemos han de reunirse la Comisaría Regia, así como la oficina de propaganda pro-España que con el amparo del Gobierno, tiene establecidas sus oficinas en la Avenida de la Opera de París. En sus balcones hemos leído no ha mucho el rótulo siguiente: «Visita España», y, al leerlo, no pudimos menos de pensar: bien está que los extranjeros nos visiten; pero una vez allí, ¿dónde se han de alojar?

Sabemos que ha iniciado ya la construcción de una Hospedería en el interesante pueblo de Simancas, frente al histórico castillo donde está instalado el Archivo; es público también que por la Comisaría Regia del Turismo se ha edificado y está próximo a inaugurarse el albergue de la Sierra de Gredos, situado en las inmediaciones del pueblo de Navarredonda, y, por último, llega a nuestras noticias que en diferentes capitales de provincias se han iniciado recientemente activas gestiones para resolver el problema de los alojamientos, con vistas a las próximas Exposiciones: en Valladolid se ha creado un Comité pro-turismo, que en breve ofrecerá orientaciones para lograr la construcción de hoteles en la capital y en la provincia que faciliten alojamientos cómodos.

La iniciativa particular no se duerme tampoco. Una Compañía anónima tiene el proyecto de construir Hoteles-restaurantes en las carreteras principales con el auxilio de las Diputaciones provinciales, y es de esperar que en breve se convierta en realidad este proyecto. Hay dos poblaciones que, por su insuperable interés histórico y artístico, sienten con más agudeza el problema de la falta de hoteles cómodos. Nos referimos a Toledo y a Salamanca.

En Toledo se entregan por completo ante lo que allí llaman la fatalidad

de encontrarse «demasiado» próximos a Madrid, de haber facilidad de trenes y hermosas carreteras que hacen que los turistas no tengan precisión de pasar allí la noche, estimando que por ello no hay que preocuparse de darles alojamientos confortables y cómodos que les hagan grata la estancia; es decir, que casi parecen preferir que el turista llegue en caravanas rápidas, haga tres o cuatro visitas y desfile inmediatamente, bien en automóvil o en ferrocarril, hacia la Corte, habiendo hecho allí, al fin y al cabo, el pequeño gasto de un almuerzo o de una merienda.

Equívocada opinión es ésta. No creemos que las bellezas de una población puedan apreciarse en la rápida visita que hacen a horas determinadas la mayoría de las caravanas. Toledo merece ser visto al amanecer, antes de la llegada de los trenes; merece ser estudiado cuando ya ha pasado la hora de volver a Madrid; merece, por último, ya que no en todos por la rapidez de los viajes, que la inmensa mayoría de los turistas cuenten con comodidades para que prolonguen allí su estancia, para que vivan el mayor número posible de horas en Toledo, con lo cual, no solamente se beneficiará económicamente la población, sino que sus visitantes aprenderán lo que verdaderamente es España, e irán desapareciendo las erróneas leyendas a cuya difusión se presta la rapidez cinematográfica de las visitas.

También es muy interesante el problema de Salamanca en este respecto y merece que nos ocupemos de él con la debida atención. Podemos anticipar que allí se preocupan con gran interés de este asunto y que el Municipio ha tomado una iniciativa bien orientada, que viene desarrollando desde hace algún tiempo. Celebraríamos poder dedicar un fervoroso aplauso a aquellas autoridades y a cuantos se interesan por este problema vital en la sin par Salamanca.

ARIEL.

Venta de madera de castaño

Por querer el dueño dedicar el terreno a otra producción, se vende una buena porción de vigas de castaño de varios largos y gruesos, y troncos propios para tablas y tabloncillos de todas dimensiones.

Según Plinio, esta es la mejor sazón de cortar madera.

Sitan dichos castaños entre las carreteras Puebla Baralla y Baralla Nabela.

Por correo, Puebla de San Julián, Trasluste.

En el mismo lugar se vende una casa con alto y bajo un alpendre y huerto, propia para una corta familia. El precio es convencional.

La Lechería de Curtis

Plaza Mayor, 19, bajo

Pone en conocimiento de su distinguida y numerosa clientela, que a partir del 1.º de marzo próximo, venderá el litro de leche a 50 céntimos a sus abonados, con servicio a domicilio, y a 55 al público en general.

También se venden en esta casa exquisitos quesos de nata, al precio de 3'50 pesetas el kilo.

TERCER ANIVERSARIO

Todas las misas que mañana día 9, se celebren en la parroquia de San Froilán (San Juan de Dios), serán aplicadas por el eterno descanso

DEL SEÑOR

Don Manuel Vázquez Galvo

(Q. E. P. D.)

Su viuda, hijos y demás familia, RUEGAN a las personas piadosas y de su amistad la asistencia a alguna de dichas misas; por cuyo señalado favor les vivirán sumamente agradecidos.

Lugo, 8 de Marzo de 1928.

UN CUENTO

UN SISTEMA INFALIBLE

Aunque creía conocer a Federico, nunca pensó que llegara a jugarme aquella travesía. Hacía un mes que lo encontraba todas las tardes en el café donde acostumbró a jugar mi habitual partida de dominó. Un día me aconsejó y gané. ¿Qué menos podía hacer que convidarle a un back? Al día siguiente le confesé que acababa de recibir una herencia inesperada; 50.000 francos que me había dejado un tío de provincias y que no sabía en qué emplearlas. Desde entonces nos hicimos los mejores amigos del mundo.

Federico era un chico encantador, alegre, servicial, dispuesto siempre a hacer un favor a un amigo.

Un día me dijo: —He estado pensando en ti. Me parece una tontería que tengas tu dinero improductivo. La Bolsa es muy comprometida, y he pensado algo menos arriesgado. Si tú quieres podemos asociarnos para jugar en las carreras de caballos.

Di un salto al oír aquello. No he puesto nunca los pies en un hipódromo, no entiendo ni una palabra de lo que es apostar; pero siempre tras la Fortuna es correr en pos de la ruina. Se lo dije así a Federico, y me contestó: —Es verdad que los jugadores pierden casi siempre; pero yo, querido, he descubierto un sistema infalible. Siempre que juego gano. ¿No me crees? Me lo explico y te perdono. Pero puedo probártelo cuando quieras. Mañana me vas a acompañar a Longchamp.

Seducido por su seguridad, lo acompañé al día siguiente. Federico me dejó para ir a las taquillas de las apuestas, y yo me puse a contemplar

el espectáculo, que no deja de ser curioso para un neófito.

Al terminar la primera carrera Federico me hizo señas de que habíamos ganado, y se acercó a mí para enseñarme el ticket. Era verdad; había jugado al caballo ganador.

A la segunda carrera ocurrió lo mismo; a la tercera se repitió la suerte. Y lo mismo en las demás carreras.

Al día siguiente, y como Federico no me viera muy convencido, me llevó a Enghien. Como la tarde anterior en Longchamp, ganamos en todas las carreras. Dos días después fuimos a Anteuil, y el resultado fue el mismo.

—¿Qué dices?— exclamó triunfalmente—. ¿Crees ahora en mi sistema infalible? Y eso que como no tenía dinero disponible sólo he apostado cinco francos a cada caballo. ¡Imagínate lo que hubiéramos ganado si llegamos a apostar en grande!

Estaba convencido; mejor dicho, entusiasmado. No dudé más, y puse los 50.000 francos de mi tío en manos de Federico.

Aquí la fué nuestra última entrevista. Ya no he vuelto a ver los 50.000 francos ni he vuelto a ver a Federico. Huyeron juntos, Dios sabe adónde.

Ha sido mucho después cuando un amigo me ha explicado el sistema infalible que utilizaba Federico para ganar en todas las carreras.

Federico, para decidirme, jugaba a todos los caballos, y, naturalmente, no había una sola vez que no ganase alguno de los caballos por los que había apostado.

Nada más sencillo. ¡Y no habérselo ocurrido nunca!

ROGER REGIS.

El dolor de volver y el dolor de marchar

Indudablemente, es cierto que cuando, después de muchos años de ausencia en tierras lejanas, regresa uno al terruño nativo, siente un poco de tristeza, o mejor dicho, de melancolía. Vuelve uno fatigado y cambiado, porque no en balde los años han pasado. Nos sentimos, como es verdad, bastante más viejos. Pero, no obstante, en nuestro recuerdo las cosas no han variado. El recuerdo que llevamos al marchar permanece inalterable, fijo, en nuestra mente, y allí perdura siempre igual. Y esperamos hallarlo todo del mismo modo que estaba cuando dejamos la casa paterna para correr por el mundo, y entonces comprendemos que, como nosotros, todo ha cambiado también.

Esta es la primer impresión del que vuelve: Una impresión de tristeza que hace acudir las lágrimas a los ojos. Al ver de lejos la vieja casa en que nacimos, nos sorprende que su estructura, siendo a la misma, ya no es la misma. Algo hay de nuevo en ella: una ventana, una puerta, un detalle cualquiera. Además, aquel castaño tan frondoso que estaba junto al camino, ya no está. Fue cortado para hacer madera o porque le dió la enfermedad. También desapareció aquella peña pizarrosa que estaba junto a la vía del tren, y la fuente que nacía a su pie, secó para siempre en un verano caluroso... Al llamar a la puerta de casa, los perros nos ladran, enseñando los colmillos. Advertimos, entonces, que estos perros no nos conocen y que los viejos canes que antes teníamos han debido morir, forzosamente, durante los 23 años de nuestra ausencia. Nuestra santa madre y nuestras hermanas también están cambiadas: la madre, no es la mujer pujante y fuerte de aquella época; está más anciana y su pelo se ha puesto blanco; nuestras hermanas se han casado y tienen hijos que no conocíamos, y la menor, que era una niña, es hoy una mujer bella y fragante. También nuestra madre y nuestras hermanas nos miran con algo de asombro; no somos el mismo rapazuelo que marchó y que se fué solo y vuelve con su esposa y con su prole. Y recordamos que nuestro buen padre ha muerto en este largo intervalo de ausencia, y vamos al pequeño y poético cementerio a

besar con emoción la tierra de su tumba.

E igual nos acontece con las gentes de la aldea: unos murieron, otros se ausentaron, otros están más viejos, y a los jóvenes no los conocemos. E igual nos acontece, asimismo, con las cosas: unas cambiaron de sitio, otras desaparecieron, otras son nuevas y solo muy pocas permanecen idénticas. Y hasta el tren, al traspasar el paso a nivel, ya no pita en la forma estridente con que antes pitaba.

...Pero esto es la impresión de los primeros días. Luego, poco a poco, la melancolía desaparece. La alegría de vernos entre nuestra familia, los besos de nuestra madre, la amistad de los viejos camaradas, las bellezas de la aldea, tornan a llenarnos de satisfacción. Además, los aires sanos de Galicia han tenido la virtud de curar nuestros pequeños viciamientos físicos, y hemos engordado con los alimentos nutritivos y saludables. Vivimos, y vivimos tranquilos, libertados de preocupaciones y ahogos del trabajo incesante, absorbente de la lucha por la existencia. ¡Qué diferencia entre este vivir placido, saludable, amable, viendo como luce el sol dorado o como cae la lluvia fecunda y mansa, con aquel vivir ajetreado y duro que hemos sufrido tanto tiempo en tierras lejanas! Y esta reflexión nos obliga a amar aún más, con mayor fuerza, a nuestra bella patria; patria que siempre recibe con amor maternal al hijo pródigo que vuelve a su seno.

...Empero, la felicidad no es nunca duradera, y nos ha llegado la hora mala de marchar otra vez. Nuestros intereses, nuestro porvenir y el fruto de nuestro trabajo están lejos, y es necesario volver a luchar fuertemente por la existencia, como antes. Por algo dijo un filósofo que el trabajo es una cadena de galeotes. Y la angustia de

Grandes Almacenes NUEVO MUNDO Reina, 3

Los más importantes. Los mejor surtidos. Los que más barato venden

Presentamos espléndidas colecciones en Lonería y Sedería de todas las clases y anchos

Preciosos paños para abrigos casi regalados

Grandioso y selecto surtido en pañería para caballero desde 14 pesetas el corte de traje, todo lana

En géneros de punto y confección de lana para señora, grandes rebajas de precios por fin de temporada

Géneros blancos con marcas exclusivas y de nuestra fabricación, los vendemos a precios increíbles

Paraguas. Alfombras. Tapices. Impermeables

Comprar en el NUEVO MUNDO, es economizar dinero

Precios rigurosamente fijos

GRANDES ALMACENES NUEVO MUNDO REINA, 3

MADRID EN LUGO

En vista de que en Lugo fué bien acogido por el público, el exquisito pan de Viena, hemos instalado teléfono para que las personas que nos honren con sus compras gocen de comodidad, avisando telefónicamente para ser servidas con toda prontitud.

También fabricamos pan Austriaco a 0'65 el kilo y 0'35 el medio kilo. Pan de peso a 0'65 kilo, Teléfono núm. 224, en la fábrica, Avenida de Moret, DESPACHO CENTRAL: San Pedro, 43 LUGO

PUBLICACIONES

«Generación Consciente» Entre las publicaciones de literatura selecta y de divulgación científica, destaca esta excelente Revista por el noble propósito cultural en que van inspiradas sus páginas.

Cada uno de sus números es un alto exponente de bellos y útiles conocimientos eugénicos, de higiene mental y física; hermosas enseñanzas que nadie debiera ignorar, pues como muy bien ha dicho el ilustre Dr. Marañón, es en esta ciencia y natural del hombre en donde ha de forjarse y robustecerse la capacidad evolutiva del ser humano.

El número de marzo es interesantísimo. Su portada es una magnífica tricromía del célebre cuadro «Payasos» de León Gérôme del Museo de Leníngrado.

Precio, 50 céntimos. Pídale a corresponsales y kioscos, o a su Administración: Apartado 158, Valencia.

Rebajas por fin de temporada

Batines desde 30 pesetas

Pijamas desde 12 pesetas

Bufandas desde 4 pesetas

Gabán cuero 150 pesetas

Trincheras desde 30 pesetas

Guantes desde 6 pesetas

20 por ciento de rebaja por fin de temporada

Casa Manso

encontrará un ahorro por la bondad de sus artículos y su larga duración

OPTICA LAZARO

Coruña Ferrol LUGO Antigua CASA MANSO

LIBRERÍA RELIGIOSA

PAPELERÍA OBJETOS DE ESCRITORIO BIBLIOTECA ESCOLAR SAN PEDRO, 13 (Esquina a M. Becerra)

JERONIMO FARRE HERNIOLOGO

HERNIAS (quebraduras) Su tratamiento

Puede y debe decirse la verdad. Hablamos para el público discreto y afirmamos: Que la operación no cura EFECTIVAMENTE LA HERNIA, puesto que la mayoría de las operadas se reproducen. Que el único tratamiento eficaz para la HERNIA consiste en la aplicación de un APARATO PERFECTO, no de un braguerío ni de ningún vendaje. Que todos los herniados deben prevenirse contra ciertos DOCTORES y demás CELEBRIDADES EXTRINJERAS, en tanto no les ofrezcan otros certificados de suficiencia que la sugestión de sus propios anuncios. Que con los APARATOS ESPECIALES de nuestra invención garantizamos la potencia permanente y completa de todas las hernias libres, hayan sido o no operadas y sean cuales fueren sus volúmenes y antigüedad, ofrecemos, además, la comprobación de numerosas curaciones que, en los 29 años que llevamos de aplicación nuestro método, hemos obtenido en personas ilustres, de verdadero renombre nacional. Y, por último, que facilitamos el pago de nuestros servicios en varios plazos a todos los que pertenecen a clases humildes. Esta concesión (que debe hacer reflexionar a todo herniado que discurrir un poco) es la prueba definitiva de que siempre respondemos de nuestras obras, como lo exige nuestro prestigio profesional. CORSES ORTOPÉDICOS para toda clase de desviaciones de la columna vertebral.

En todos los casos es necesaria la presentación del paciente. Consulta en LUGO HOTEL MÉNDEZ NÚÑEZ, de once a una y de tres a seis, fijamente el día 11 y la mañana del 12 de cada uno de estos meses, ENERO, MARZO, MAYO, JULIO, SEPTIEMBRE y NOVIEMBRE.

En ORENSE, HOTEL MIÑO, el día 13 a la mañana del 14 de cada uno de los meses indicados.

En MADRID en el GABINETE ORTOPÉDICO, calle de Juan Mena número 27-1º

Consultorio Médico-Quirúrgico

Gasto González-Méndez

MÉDICO FORENSE

Ex-Ayudante de los Profesores CARDENAL Y VARELA RADIO ESPECIALISTA EN Cirujía-Partos-Mujer y Niños

Plaza Mayor 11 (Soportales). Teléfono 98

Datos meteorológicos

Ayer en Lugo

Temperatura máxima 19 grados

Temperatura mínima 7

Estado del tiempo: Variable

Probable: 10

Viento reinante: O.

ALMANAQUE

San Cirilo y San Juan de Dios

Marzo

8

Jueves

Sale el Sol a las 6.37 y se pone a las 6.13. La Luna sale a las 8.19 de la tarde y se pone a las 7.52 de la mañana

Tintorería LOS MIL COLORES

San Roque, 46

Casa especial para la limpieza en seco y desinfección de toda clase de prendas en 24 horas

Esta casa tiene en todos los colores a la muestra, por disponer de todos los elementos y géneros modernos

Lutos en siete horas con el mayor esmero. Sus tintes compiten en calidad con todos sus similares y se garantiza su buen resultado

Para rapidez, economía y esmero lleve sus trabajos a

Los Mil Colores

San Roque, núm. 46—LUGO

DROGUERÍA GALAICA

San Marcos, 15 LUGO (Frente a la Diputación Provincial)

Centeno de Castilla, MAÍZ-CEBADA HARINAS PAJA-SALVADOS PIENSOS

José Herrero Lobejón

Fabricante y almacenista Frente a la estación del ferrocarril. Teléfono, núm. 3.

Pieles de zorro, MARTA-NUTRIA TURÓN-GINETA-TIJA Y DE VACA TERNERAS Y CABALLERÍA

Compro siempre y pago los mejores precios

Gran Peluquería Higiénica

Reina, 14-1.º LUGO

PARA SEÑORAS

Sección especial independiente Ondulaciones Permanente Marcel y al Agua

Masajes-Manicura-Tiñes-Postizos y arreglos de cejas Cortes de pelo Siempre últimos modelos de París

PARA CABALLEROS

Espacioso salón con todo confort e higiene

6 Sitones Americanos 6

Numerosa y discreta dependencia Reina, 14 1.º Teléfono 120

SUCURSAL Conde Pallares, 7, bajo—LUGO

Una pérdida

de dinero supone adquirir objetos de mala calidad. Comprando en

Casa Manso

encontrará un ahorro por la bondad de sus artículos y su larga duración

OPTICA LAZARO

Coruña Ferrol LUGO Antigua CASA MANSO

Tip. de EL PROGRESO, Manuel Becerra, 4-LUGO

Publicidad económica de anuncios breves

Agencia de Negocios de
MANUEL F. REIJA
 EX-OFICIAL DEL FINADO NOTARIO
 SR. MONTERO LOIS
 EN RELACION DIRECTA CON LAS
 MÁS ACREDITADAS DE MADRID
 CAPITALS IMPORTANTES

Se encargan de la confección y despacho de Relaciones de bienes de herencias para pago del Impuesto de Derechos Reales, corroboración de testamentos, declaraciones de herederos abintestato; cumplimiento de exhortos y en general toda clase de asuntos y negocios.

Despacho rápido de asuntos relacionados con Ministerios, reclamación urgente de certificados de los Registros de actos de última voluntad y Penales, y Rebelliones; legalizaciones en Consulsados y asuntos relacionados con todas Dependencias públicas y particulares.

OFICINAS
 San Marcos, 27-1.º Teléfono 29
LUGO

SE VENDEN En San Pedro Félix de Muja, en junto o por separado. Una casa de planta baja y piso alto, libre de toda pensión, con dos trozos de huerta a cada lado, un trozo de labradío llamado COLEIRO. Una finca de bastante extensión, con varios robles llamada del POZO, una cortina ídem, cerrada de sobrest, llamada de MONTRON. Otra con un solar a la carretera inmediata al Cuartel de las Mercedes de LAMAS, otra divididas en dos partes llamada del CAMINO.

Estos bienes pertenecieron a la difunta D.ª Dolores Pallín Pérez. Para informes dirigirse a Adriano Casfedo Pallín, calle del Cuartel (Se reservan sus derechos los herederos).

Bazar Imperio
 Exposición permanente de toda clase de muebles
 Sillerías, Comedores, Despachos, Dormitorios, Artículos de Fantasía, Regalo, Viaje, Persianas, Hules, Loza, Cristal
ENTRADA LIBRE
 Reina, 8. **LUGO**

Venta de un camión Se vende un hermoso camión marca «Mack», con volquete mecánico. Se encuentra en perfecto uso.

Para informes dirigirse a D. Andrés Canoura, en Ferreira del Valle de Oro (Lugo).

SE VENDE un baño de zinc. En la herrería de Arias, calle de Armañá 9 puede verse.

Se vende una casa compuesta de patio y huerta a su parte posterior con una caseta en la misma. Tiene una extensión total esta finca de 357 metros cuadrados, está situada en una de las Fondas de más movimiento de esta localidad y es libre de pensión.

Dirigirse a la Agencia de Negocios de Manuel F. Reija, calle de San Marcos, número 27-1.º, Lugo.

Venta. Se hace de la huerta situada en el camino de Romay, llamada «Reboiras».

Informarán en la Carretera Nueva de la Coruña, núm. 28-2.º piso.

María Jáñez Yáñez
 DE SIERRA
Profesora en Partos
SALE DENTRO Y FUERA DE LUGO
 A PRECIOS CONVENCIONALES
 Ronda Santiago, 23-1.º Teléfono, 221

Venta. Se vende un lugar llamado «Eirege», parroquia de Giá, en el Ayuntamiento de Friol, circundando todas las fincas pegadas a la casa.

Para proposiciones entenderse, con el habilitado de clases pasivas D. Inocencio Fraga, calle de la Reina núm. 14, Lugo, o en Mellid en casa de D. Leandro Fraga.

VENTA. Se hace de la casa número 3 de la calle del Miño, libre de toda pensión. En la misma informarán.

La base de los negocios bien encauzados, es la publicidad.

Muebles económicos
 de sólida construcción se adquieren en la sección que tiene establecida con entrada libre el

Bazar Imperio
 Única casa que en Lugo cuenta con existencias suficientes para amueblar en todo momento y contando además con fabricación propia donde se reciben toda clase de encargos

No deje de visitar esta Casa
Bazar Imperio
 Reina, 8. **LUGO**

RESTAURANT ROYALTY
 Servicio a la carta
 Abonos mensuales.-Habitaciones
 Ronda de Castilla, 34
LUGO

SE ALQUILA un bajo propio para almacén o garage y un piso de habitación, en la Avenida de Montero Ríos, 18.
 Informes en los bajos.

VENTA. Se vende una báscula propia para pesar ganado y que también sirve para almacén. Para informes Antonio Pol, Avenida de Moret, 8.

VENTA. Se hace de una sillera de sala seminueva. Informes en el estanco de la Ruanueva.

PÉRDIDA de una yegua color castaño de alzada seis cuartas aproximadamente, la cara blanca, herrada de las cuartas patas, la crin cortada la mitad y la otra mitad tendida, que fué comprada el día de la feria de enero en Gontán, procedía del Valle de Oro.

Se ruega a la persona que sepa su paradero, se sirvan dar razón o entregarla en Gontán en casa de Guizán el día de la feria, en donde se le gratificará.

Lloyd Norte Alemán
 Para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires
 Próximas salidas de la Coruña

	Precio en 3.ª clase Pesetas	En camarotes cerrados Pesetas
«Werra»	14 de Marzo	593'50 / 628'50
«Weser»	4 de Abril	593'50 / 628'50
«Sierra Morena»	8 de Mayo	638'50 / 673'50

Los vapores WERRA, WESER y MADRID, admiten pasajeros de INTERMEDIA, la que está situada en el centro del buque y TERCERA CLASE; y los vapores tipo SIERRA, 1.ª de lujo, 1.ª y 3.ª clase.

Los pasajeros de TERCERA CLASE disfrutan de un espléndido comedor, fumador, cubierta de paseo, y la comida les es servida en platos de loza por camareros uniformados. Llevan espléndidos camarotes cerrados de dos, cuatro y seis camas.

Todos los vapores de esta Compañía llevan personal español para el servicio de los pasajeros de tercera clase, como son: médico, cocineros, panadero, camareros de ambos sexos y enfermero. La comida es magnífica y abundante, a la española, con pan fresco y vino a todas las comidas. La asistencia médica es gratuita.

PETICIÓN DE PLAZAS. Los pasajeros de tercera clase deben enviar la cantidad de PESETAS 100 por cada plaza que soliciten irrectamente a esta Agencia General.

FELIPE RODRÍGUEZ REY.—PLAZA DE MINA, 1
 DIRECCIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA: "NORDLOYD".-LA CORUNA

Compagnie Cie. Transatlantique
 e victo extra rápido directo de La Coruña a La Habana y Veracruz el 23 de cada mes

PRÓXIMAS SALIDAS
 23 Febrero ESPAGNE
 23 Marzo CUBA
 23 Abril LAFAYETTE

Admiten pasajeros en camarotes de lujo, primera, segunda, segunda clase intermedia y tercera y carga.

PRECIO EN SEGUNDA ECONOMICA A LA HABANA
 En el vapor «Cuba» Ptas. 835'00
 En los otros vapores 823'00
 Impuestos 45'80

A VERACRUZ
 En el vapor «Cuba» Ptas. 885'00
 En los otros vapores 875'00
 Impuestos 29'05

PRECIO EN TERCERA (con impuestos) A LA HABANA
 En el vapor «Cuba» Ptas. 551'65
 En los otros vapores 541'65

A VERACRUZ
 En el vapor «Cuba» Ptas. 594'90
 En los otros vapores 584'90

Los vapores de esta Compañía atracan al muelle de la Habana para el desembarque de los pasajeros, y llevan médico, practicante, enfermero, enfermera, camareros y cocineros españoles para el servicio de los mismos.

Todos los pasajeros y sus equipajes son conducidos al vapor por cuenta de la Compañía.

Para comprobar las edades de los niños menores de diez años, es necesaria la presentación del certificado de bautismo o del Registro Civil.

Se ruega a los pasajeros de tercera que envíen un depósito de 150 pesetas por cada uno, debiendo presentarse en esta Agencia con cinco días de anticipación a la fecha de la salida.

Para más informes dirigirse a su consignatario

Nicandro Fariña
 Calle de Compostela, -LA CORUÑA

AGENCIA DE NEGOCIOS DE
Manuel F. Reija
 Oficinas: Calle de San Marcos, 27-1.º-LUGO
SE ANUNCIAN

EN VENTA:
 CASA núm. 77 de la calle de San Roque, de esta ciudad, que consta de planta baja y piso alto. Libre de gravámen.

UNA CASA de planta baja, dos pisos y bohardilla, con un terreno a su parte posterior, propio para solares. Libre de pensión y sita en una de las calles de esta localidad.

UN TERRENO a huerta, propio para solar de edificación, situado en el punto conocido por Fuente de los Ojos, con frente a la Carretera nueva que baja a la Estación hoy Avenida de Montero Ríos, de esta capital, próximo al garaje del Sr. Torralba.

LA CASA DE LABRANZA conocida por Corredoira, de planta baja y piso, con przo y varias fincas a labradío, prado y demás cultivos. Libre de pensión, sita en Seoane, Antas de Ulla, muy cerca de la Carretera y Campo de la Feria.

UNA FINCABILIDAD cerrada sobre si compuesta de casa-habitación, un grupo de casas a la parte Este, un molino harinero y la Granja rústica, de una superficie superior a 67 hectáreas, en prados regadíos y secanos, labradíos, sotos, robledales, montes y otros cultivos. Sita en la parroquia de Santa María de Arcos, municipio de Chantada.

OTRA FINCABILIDAD compuesta de casa de labranza y 22 fincas rústicas, extensión de más de 13 hectáreas, de una explotación agrícola, bajo un cercado, compuesta de las siguientes fincas: 1.ª La denominada de E. fe, dedicada a labradío, viñedo, monte con pinos y robles, huerta y zarzal. 2.ª Robleda y monte. 3.ª Labradío y pradal. 4.ª Viñedo y labradío. Totalizando en junto una superficie superior a 6 hectáreas.

UNA CASA de planta baja y tres pisos altos, libre de pensión e inscrita en el Registro de la Propiedad. Está situada en calle céntrica de esta ciudad.

UNA CASA de nueva construcción, con planta baja y dos pisos altos, con otra construcción a su parte posterior, sita en la Plaza de Meira. Con ella también se traspasa la industria de Fonda en la misma instalada.

UNA CASA compuesta de planta baja y cuatro pisos, libre de pensión, sita en esta ciudad y propios sus bajos para establecimiento de industria.

EN TRASPASO:
 UN COMERCIO mixto, bien instalado y con mucha venta. Tiene locales-almacenes amplios. Sita en punto cercano a villa importante de esta provincia y en la carretera general de Madrid a La Coruña.

Norddeutscher Lloyd, Bremen
 (Lloyd Norte Alemán)
 Servicio regular de vapores rápidos entre España y Sud América por la serie de barcos nuevo tipo Directamente para LISBOA, RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES saldrán de Vigo los rápidos vapores correos de gran porte

	PESETAS
15 de marzo «WERRA»	593'70
28 de marzo «SIERRA VENTANA»	638'70
5 de abril «WESER»	593'70
18 de abril «SIERRA CÓRDOBA»	638'70

NOTA.—El vapor «Sierra Ventana» no admite pasajeros de tercera clase y si única mente cámara.

Los vapores «Sierra» admiten pasajeros de primera y tercera clase. Los demás únicamente de intermedia y tercera.

Todos los pasajeros de tercera clase tienen a su disposición un amplio salón comedor, fumador y sala de conversación.

Las comidas son también abundantes y muy variadas, siendo servidas por camareros uniformados.

Para más detalles informa la Agencia General para España de la Compañía

LUIS G. REBOREDO ISLA
 VIGO: García, Ollequí 2.-VILLAGARCÍA: Marín, 14

ACTIVITAS
 Fuentes, 5. — MADRID
 DIRECTOR TÉCNICO
 D. ANTONIO FERNÁNDEZ DE VELASCO
 GERENTE
 D. ISIDRO BARBERO CARRASCO

Corresponsales en todas las ciudades y poblaciones importantes de España, en las principales ciudades de las Repúblicas americanas y en todas las capitales europeas

Se gestiona toda clase de asuntos en los ministerios y oficinas del Estado, Diputaciones y Ayuntamientos. Certificados de última voluntad, de penales, de la propiedad, de nacimientos, matrimonios y defunciones. Legalización de toda clase de documentos. Instancias, reclamaciones y recursos. Patentes y marcas

Cuenta corriente en los Bancos Hispano-americano y Español de Crédito a nombre de D. Isidro Barbero Carrasco

IMPORTANTE
 A los suscriptores y anunciantes de este periódico se les hace todo género de encargos, como envío de objetos, libros, relojes, alhajas, etc., sin cargar un sólo céntimo en el precio de costo

Clinica del DR. BENAVENTE
 OPERACIONES Y CONSULTA DE LA VISTA
 Feijóo núm. 1. LA CORUÑA

Atención señores viajeros
 Hotel «Las Cuatro Naciones»
 SAN ANDRÉS, 102
 Gran confort moderno
 Precios económicos 7, 8, 9, 10 pesetas
 Grandes rebajas para familias y viajeros
 H. Inglaterra
 SAN ANDRÉS, 13
 con todos los adelantos modernos
 Precios desde 5, 6, 7, 8, pesetas en la mejor calle de la Coruña
 Director gerente: JOSÉ ANDIÓ
 CORUÑA
 En las estaciones pregunten por el coche de Cabrera

MATERIALES DE CONSTRUCCION
DEMETRIO ALVAREZ
 Representante provincial CEMENTO COSMOS
 Cerveza Cruz Blanca, Sidras Verettera y Cangas
 Cor. as económicas y objetos de fundición
 Carbones - Tuberias - Azulejos - Baldosas - Cales
 La casa más surtida en pinturas
CARBONES: Galleta, Hulla, Antracitas, Cok, Encina, Roble y cisco para braseros
 Precios módicos Servicio a domicilio
 M. Manuel Becerra, 14-16 Teléfono, núm. 54

Almacenes Demetrio Alvarez
DOS GRANDES MARAVILLAS
Cura heridas «HEIL»
TAFETAN LIQUIDO ALEMÁN (Tubo encarnado) Precio 1 pta. tubo

Toda persona precavida debe llevar siempre consigo un tubito de TAFETAN LIQUIDO alemán «HEIL». Por su gran poder antiséptico y curativo, por su comodidad en su empleo evitando el feo y antiestético uso de parches y vendas, es el medicamento ideal para la curación rápida de toda clase de heridas, llagas, cortaduras, desgarros, quemaduras y sabañones.

Su aplicación produce una capa invisible, elástica e impermeable al agua y aire, que preserva a la herida hasta su completa curación de toda infección externa sin impedir movimiento alguno de la parte afectada.

Indispensable en todo hogar, colegio, fábrica y taller.—DESCONFIAD DE IMITACIONES, EXIGID SIEMPRE MARCA «HEIL» (tubo encarnado)

Cura callos «HEIL»
REMEDIO LIQUIDO (Tubo amarillo) Precio: Ptas. 1'25, tubo

Todo aquel que tenga callos, ojos de gallo, dureza o verrugas debe aplicarse sin pérdida de tiempo Callicida alemán «HEIL» y obtendrá su curación rápida y absoluta, pues mata raíz. Es el remedio más eficaz y científico hasta hoy conocido: no molesta, al contrario calma inmediatamente el dolor: no ensucia ni se pega al calcetín; no se corre del sitio aplicado; es inofensivo pues solo ataca a la callosidad o dureza. Es el callicida ideal. Desconfiad de imitaciones y substitutos y exigid siempre CURA-CALLOS «HEIL» (Marca registrada).

Representante para Lugo y su provincia: JOSE ESTALA HERNANI (Correspondencia al Apartado 91, San Sebastián).
 De venta en LUGO: TOMÁS PÉREZ VARELA, Reina, 16; JOSE PEDROSA, Santo Domingo, 2; ALONSO HORTAS, Plaza del Campo, 5; MANUEL FIGUEROA, San Pedro, 1 y 2.

Mala Real Inglesa
 VIAJES RÁPIDOS DE LA CORUÑA a BUENOS AIRES
 con escalas en Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

	Precio en 3.ª clase	En camarote cerrados
Andes 18 Marzo	613'50	648'50
Ailanza 1 Abril	613'50	648'50
Almanzora 22 Abril	613'60	648'50

Precio en primera clase: En los vapores ALMANZORA y ARLANZA, libras 73; en segunda ídem: En los vapores ALMANZORA y ARLANZA, libras 39'10.

La tercera clase está dotada de espléndido salón s comedor, fumador y conve sar ción camarotes cerrados de dos, cuatro y seis camas. Comida a la española, servida por can arros españoles y amenizada por una orquesta.

NOTA: Las fechas anunciadas coinciden con las siguientes días de la semana AL-CANTARA y ASTURIAS, los viernes; y ALMANZORA y ARLANZA, los domingos

ALMACEN DE CUEROS Y PIELS
Francisco Jáñez
 San Pedro 16 y Barrio Palvorin LUGO
 Artículos para Zapaterías y Guarnicionerías
 Compra-venta de toda clase de cueros y pieles
 Pieles de Montería: Marta, Zorro, Turó, etc.
 Cortes aparados, en toda clase de modelos

La Preservatrice
 (1864)
SEGUROS de accidentes del trabajo.—Individuales.—Responsabilidad civil, por accidentes de tranvías, automóviles, carros y toda clase de vehículos, de ascensores, corrientes eléctricas, etc.—Responsabilidad civil de Farmacéuticos, combinado de automóviles, complementario del de vida, enfermedades, equipajes, individual de viajes, transportes, robo, etc.

La Nationale
 VIDA (1830) INCENDIOS (1820)
SEGUROS de vida entera, mixtos, combinados, dotales.—Capitales diferidos, retiro a primas reembolsadas,
SEGUROS contra incendios.— Explosiones del gas y del vapor

Delegaciones Generales en España
 Alcalá, 16, pral.
 (Edificio del Banco de Bilbao)
MADRID

Agencia General de la Compañía en LUGO
 D. Camilo López Pardo
 ABOGADO PROCURADOR
 San Marcos, 9-1.º.—LUGO

ALMACEN DE CUEROS Y PIELS
Francisco Jáñez
 San Pedro 16 y Barrio Palvorin LUGO
 Artículos para Zapaterías y Guarnicionerías
 Compra-venta de toda clase de cueros y pieles
 Pieles de Montería: Marta, Zorro, Turó, etc.
 Cortes aparados, en toda clase de modelos

NUEVA FABRICA DE
Aserrar, Cepillar y Macheimbrar
 DE
JOSÉ AGRAS
ALMACÉN DE MADERAS
 DE TEA ROJO Y DEL PAIS
 Grandes rebajas en todos los precios
 Avenida de Montero Ríos, núm. 12 (junto a la estación del ferrocarril, en los terrenos del Sr. Sarceda)

PATRONATO DE CATALUNYA PARA LA LUCHA CONTRA LA TUBERCULOSIS
BARCELONA

El infrascrito, Presidente de la Comisión Directiva de los Dispensarios del Patronato de Cataluña para la lucha contra la Tuberculosis, tiene el gusto de certificar que de los numerosísimos ensayos practicados durante años, en los enfermos concurrentes a los mismos, con el producto farmacéutico «Histógeno Llopis» se desprende la alta utilidad del mismo en el tratamiento de dichos enfermos, de manifiesta eficacia en los inapetentes y depauperados

Barcelona 6 de Noviembre de 1926.
 EL PRESIDENTE,
 A. PRESTA

La interesante certificación que publicamos es una prueba fehaciente del alto valor terapéutico del «HISTOGENO LLOPIS» para el tratamiento y curación de la tuberculosis y anem, catarrós crónicos, neuráscia, tífey enfermedades consuntivas»

HIERROS redondos para cemento armado, planos, ángulos, chapas, etc.
Hijo de Román Fernández
Ferretería Asturiana, Sto. Domingo, 11

En EL PROGRESO
 Gran surtido en Papelería
 A precios sumamente económicos, hay los efectos siguientes:
 Papel de cartas de todas clases y tamaños.
 Sobres ídem ídem.
 Tarjetas de visita ídem ídem.
 Esquelas de funeral y recordatorios.
 Etiquetas para el comercio de tejidos.
Se hacen toda clase de impresos